



↑图为去年11月29日，朴槿惠就“亲信干政”事件发表讲话时鞠躬道歉的资料照片。新华社发

核心提示

韩国宪法法院10日上午宣布赞成弹劾总统朴槿惠，立即解除其总统职务。由此，朴槿惠成为韩国宪政史上首位被弹劾罢免的总统。这一宣判意味着韩国长达92天的领导层危机告一段落，同时也意味着下届总统选战一触即发。

8名法官一致赞成

新华社北京3月10日电（记者孙辰茜）外交部发言人耿爽10日在回应韩国总统朴槿惠被弹劾一案时说，中方希望韩国保持政局稳定。他同时再次敦促韩国停止部署“萨德”反导系统，为两国关系重回健康发展轨道扫清障碍。

耿爽当天在例行记者会上说，有关弹劾案是韩国的内部事务，中方不作评论，“作为邻国，我们希望韩国能保持政局稳定”。关于对朴槿惠的评价，耿爽说，朴槿惠前总统在任期间，为推进中韩关系做了大量工作，中方对此予以肯定。同时，她在任期间，韩国政府作出了同意在韩部署“萨德”反导系统的决定，这影响了两国关系发展，我们也表明了反对态度。

耿爽说，中韩两国是搬不走的邻居。建交25年来，在双方共同努力下，两国关系取得很大进展，给两国人民带来了实实在在的好处。中方对中韩之间的交流合作始终持积极和开放态度，这一立场没有改变。

他说，目前中韩关系发展面临困难，症结就是“萨德”问题。在“萨德”问题上，中方的立场是非常明确和坚定的。

“我们希望韩方正视中方关切，倾听民众呼声，切实以两国合作以及地区和平稳定的大局为重，停止有关部署进程，为两国关系重回正轨扫清障碍。”耿爽说。

新华社代院长李贞美首尔时间11时（北京时间10时）左右开始宣读总统弹劾案判决书。宣判现场共有104个座位，其中24个被分配给普通民众，抽签概率为795分之一。由于此案在韩国广受关注，判决全程通过电视直播。整个宣判过程持续了不到20分钟。

李贞美在判决书中说，在朴槿

惠被指控的多项罪名中，宪法法院只认定其中一项罪名，即允许其闺蜜崔顺元（原名崔顺实）干预国家事务。

她说：“总统应根据宪法和法律行使职权，并接受公众监督。朴槿惠不仅完全隐瞒崔顺元干预国政的事实，在有人对此提出质疑时，她还予以否认甚至谴责对方。”

不过，针对朴槿惠滥用职权任

命政府官员、管控新闻媒体的指控，宪法法院则认为证据不足。针对朴槿惠在“岁月”号沉船事件中不作为的说法，宪法法院认为这不属于弹劾审判的范畴。

李贞美同时说：“从朴槿惠的一系列言行来看，她完全没有维护宪法的意愿。总统违反宪法和法律，等同于背叛了民众信任。从维护宪法的角度来看，她的行为无法容忍。”

宣读判决书概要后，李贞美最终宣布判决结果：“朴槿惠的行为严重损害了民主和法治精神，朴槿惠总统已被弹劾。”

李贞美表示，包括她本人在内的宪法法院8名法官一致赞成弹劾。与2004年时任总统卢武铉弹劾案不同的是，这次投票表决中，法官们不再匿名投票，而是对外公布每名法官的意见。

总统礼遇一笔勾销

根据韩国相关法律，宪法法院与普通法院不同，遵循单审制，即这一判决一般不得上诉或重审。按照规定，朴槿惠将被罢免总统职位并剥夺司法豁免权，韩国须在60天内举行大选。

由于遭到弹劾，朴槿惠将失去几乎所有总统礼遇。根据韩国《前任总

统礼遇法》，如果总统干满5年任期，国家将在其卸任后提供与任内相差无几的年金，平均每月约为1200万韩元（约合7.2万元人民币）。此外，卸任的总统还将获得纪念项目资金支持、警卫服务、办公室、高于病房、1名私人司机和3名秘书等。

上述礼遇中，朴槿惠只能获得

最长10年的警卫服务，其他礼遇将一笔勾销。此外，她未来5年内还不得担任任何公职。

朴槿惠遭弹劾后，将不得继续居住在青瓦台。对于下一步打算，朴槿惠方面10日表示，正讨论相关计划，定好后再发布消息。韩联社认为，这番话暗示朴槿惠尚未确定去向。

朴槿惠原本计划卸任后把位于首尔江南区三成洞的宅邸装修，作为“退休地点”。“亲信干政”事件曝光后，修宅计划已无下文。一些媒体传言，朴槿惠打算变卖这处房产，搬出首尔另觅居所。但朴槿惠方面否认了这一消息，称除了三成洞宅邸，朴槿惠无处可去。

选战启动

布的下届总统选举潜在竞选人民意支持率调查结果显示，共同民主党前党首文在寅连续10周领跑支持率榜单，以36.1%的支持率领先进行总统职权的国务总理黄教安将近22个百分点。

文在寅的领先优势能否保持值得关注，而黄教安会否决定作为保守势力的唯一代表出马也存悬念。黄教安如果决定参选，应在选举前30天即很可能在4月9日前卸任。

韩国媒体分析，宪法法院迅速

对弹劾案作出裁决，这对目前选情看好的在野党阵营以及民调领先的潜在候选人更加有利。

目前，共同民主党以49.3%的支持率远远领先其他政党。同时，在支持率排名前五的潜在候选人中，有3人来自该党。因此，共同民主党最终推出的总统候选人在选举中获胜的可能性较大，而悬念在于谁能在该党的党内预选中胜出。

曾参加过上届总统选举的文在寅强调自己是“做好准备的候选

人”，经验丰富成为其优势之一。党内“少壮派”竞争对手忠清南道知事安熙正和城南市长李在明则是首次参加总统竞选，缺乏经验。

不过，韩国媒体认为，韩国执政党保守派力量正借助“萨德”部署、朝鲜发射导弹以及金正男事件等炒作安保话题，力图以此转移大选焦点，扭转自身颓势。有专家认为，不排除部分选民最终因安保问题转向支持保守派候选人，这将给大选结果增添不确定因素。（新华社专特稿）

欧洲建材巨头欲进军美墨隔离墙项目



图为美墨边境墙。

欧洲建筑材料巨头拉法基豪瑞公司首席执行官埃里克·奥尔森表示，集团有意进军美国总统特朗普力推的隔离墙项目，向美国出售水泥。

据估计，建造隔离墙花费可能高达216亿美元（约合1494亿元人民币）。

“中国制造”紧盯“特朗普万亿基建大饼”

HK 观察

“特朗普真的会花万亿美元建设美国吗？”这是美国拉斯维加斯工程机械展7日开幕以来的一个热门话题。

美国总统特朗普上月呼吁国会通过立法，吸引公共和私人投资，为美国基础设施建设投资1万亿美元。此次参加拉斯维加斯工程机械展的中国企业，不论是国际领先的行业巨头还是中小型配件企业，都在思考这一计划带来的机遇与挑战。

中国机电进出口商会会长张钰晶说，这为工程机械行业带来了利好信息，所有人都会盯着这个机遇并做好准备。

这也是记者在采访中所接触的中外厂商和行业人士的共识。一些在美经营多年的中国机械工程企业开始积极布局，加快步伐，着眼机遇，谋求夺得先机。

中国企业从三方面布局

1 在产品层面，许多企业谋求通过技术创新，不断完善产品类别和提升产品质量。

符合美国的标准和质量认证是产品进入美国市场的关键因素。在国际化道路上已有多年经验、并且在欧洲实现成功并购的徐工集团、三一重工等龙头企业都在美国设立了研发中心。三一重工在美国佐治亚州的研发中心有100多人，这次展会带来了为美国市场量身打造的起重机。技术水平的提升，增强了中国产品的性价比，这也是中国产品杀入美国市场的利器。

虽然在高端市场的品牌认知度大大低于卡特彼勒等国际机械巨头，但中国产品总体相对较低的价格和不断提升的质量，已大大增强了对美国用户的吸引力，在一些细分市场上开始逐步取得突破。

山河智能董事长何清华说，通过先导式创新模式，实现了挖掘机节能突破性进展，与国际同类产品相比，至少能实现20%以上的节能。

2 在服务网络建设层面，中国各企业都不断加大在美销售和服务网络建设力度，通过与美国代理商或者分销商合作，不断拓宽销售和服务网络。

记者在采访中遇到的一些美国参观者都表示对中国产品的质量有信心，但是由于美国广大的地域，中国产品能否及时提供后续服务和技术支持还是令人担心。

中联重科、徐工集团、山河智能等企业都表示将在这方面下大力气，扎根美国市场，赢得用户信任。

3 在制造层面，中国领军企业都在思索是否要在美国设厂生产。

特朗普政策的重点就是吸引制造业回流，实现“美国制造”。中国企业也都在未雨绸缪，其中之一就是在美设厂，实现本土化生产。

中联重科副总裁熊焰明说，进军欧美高端市场光靠贸易不够。三一重工2011年在佐治亚州设厂生产，如今准备继续扩大生产规模。徐工集团也准备首先在拉斯维加斯设立组装厂，以后达到一定规模后，再考虑设立新厂生产。

熊焰明强调说：“读懂美国市场，非一日之功。中国工程机械出口20年来高速发展，但对欧美的出口占比很小，美国提出了万亿美元基建计划，可是到底有多少中国企业能进入美国市场还是个问号。”

（新华社美国拉斯维加斯3月9日电）

马来西亚警方确认死亡朝鲜籍男子为金正男

据新华社吉隆坡3月10日电（记者林昊刘彤）马来西亚警察总长哈立德10日说，警方已经确认上月在吉隆坡国际机场遇袭身亡的朝鲜籍男子为金正男。

哈立德当天在新闻发布会上作出上述表态。他说，警方根据相关法律要求完成对死者身份的验证，但是为了确保证人安全，警方不会透露确认身份的方式。

哈立德说，警方已将鉴定结果通知死者家属，死者遗体将被移交马来西亚卫生部门，警方则将继续其他方面的调查。不过，哈立德拒绝透露相关调查细节。

这是马来西亚警方首次正式确认死者身份为金正男。

声称二氧化碳不是全球气候变暖的主要原因

美新任环保局长遭痛批

据新华社华盛顿3月9日电（记者林小春）美国新任环境保护局局长斯科特·普鲁伊特9日说，不同意二氧化碳是全球气候变暖的主要原因之一。此言一出，科学家、环保主义者乃至环保局前任局长纷纷予以批评，认为此言论错误而危险，敦促普鲁伊特立即辞职。

普鲁伊特当天对美国CNBC电视台说，精算人类活动对气候的影响十分困难，有关二氧化碳的影响程度存在巨大争议，所以他不同意二氧化碳是全球变暖的主要原因之一。普鲁伊特还称，联合国应对气候变化的《巴黎协定》对美国来说是“坏协议”。

普鲁伊特的说法不仅违背科学界的主流认识，甚至也与他所领导的环保局一直以来持有的观点相悖。

美国参议院气候行动特别小组共同主席、参议员布赖恩·沙茨批评普鲁伊特的言论“极端”且“不负责任”。

许多科学家也纷纷发声批评普鲁伊特。

一些环保机构也要求普鲁伊特辞职。

美军表示未来或增兵叙利亚



3月9日，在美国华盛顿，美军中央司令部司令约瑟夫·沃特尔出席参议院军事委员会听证会。

沃特尔当日说，未来可能需要向叙利亚派遣更多美军常规部队来维持局势稳定。

新华社/路透社

德国发生斧头袭击事件 7人受伤



3月9日，特警在德国杜塞尔多夫中央火车站内执行任务。

德国西部城市杜塞尔多夫当地时间9日晚发生袭击事件，一名男子在中央火车站持斧头行凶，致伤7人，其中三人重伤。嫌疑人稍后被捕。

警方当晚8时50分左右接到报案。犯罪嫌疑人身份尚未公布，作案动机不明。这名嫌疑人试图逃脱抓捕时从一座桥上跳下摔伤，被警方控制，正在医院接受治疗。

警方在社交网站上宣布，嫌疑人现年37岁，来自前南斯拉夫地区，居住在杜塞尔多夫以东的伍珀塔尔市。警方认为他可能是单独行动，而且“明显存在精神问题”。

马晓（新华社微特稿）